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                                           UVOD 
 
 
        Planiranje predstavlja filosofiju ponašanja preduzeća koja bazira na potrebi za 
sistematčnim i kontinuelnim razmišljanjem o budućnosti pre neposrednog reagovanja. U 
pitanju je obilik kauzaliteta, odnosno sagledavanje budućih posledica i sadašnjih odluka.  
Gde zapravo povući liniju između sadašnjeg raspolaganja resursima, planiranjem, i 
investiranjem, i između budućnosti gde će i rezultati efektirati, pitanje je na kome se lome 
koplja doktrine i praktičnog funkcionisanja svakog privrednog subjekta.  
Planiranje je primarna i suštinska faza procesa menadžmenta kao i bitna odgovornost svih 
menadžerskih nivoa. Planiranje predstavlja formulisanje ciljeva i načina njihovog 
prilagođavanja, koje je koordinirano sa stvaranjem i prilagođavanjem organizacione 
strukture, stila vođenja i modela kontrole. Planiranje pomiruje dve stvari, teoriju i praksu, 
misao i delovanje. 
Planiranje je pre svega izbor ciljeva i određivanje načina njihovog ostvarenja. Rezultat 
procesa planiranja su planske odluke. Ciljevi su osnovna planska odluka. Ostale planske 
odluke služe ostvarenju ciljeva glavne planske odluke.  
        Planske odluke su vodilje za menadžmentski tim kao i druge interesne grupe preduzeća. 
Planske odluke su važan faktor jer  u sadašnjem trenutku se postižu ciljevi koji dolaze u 
neposrdenoj budućnosti. Obzirom da svaki subjekat u svom poslovanju računa sa izvesnom 
stabilnošću i izvesnošću projekata, trenutak i proces planiranja su važna početna faza 
procesa. 
To dakle nije samo čin već čitav proces , promene su kontinuelne, stoga je i planiranje 
kontinuelno. Planiranje se odvija u ciklusima. Počinje se predviđanjem trendova razvoja, teče 
sa preduzimanjem odgovarajućih akcija, a završava se sumiranjem i praćenjem rezultata 
preuzetih akcija. Kako se odnosi na buduće efektuiranje sadašnjih procesa, mora se računati 
sa mogućnošću promene “projektovane“ budućnosti, pa se stoga moraju predzimati 
permanenta praćenja rezultata preduzetih akcija i blagovremeno reagovati na negativne 
oscilacije koje proces mogu uzdrmati u nekoj od njenih faza i time ugroziti ceo projekat tj. 
dovesti do negativnog rezulatata. 
 
Razlikujemo dve vrste planiranja :  
 
                A) strategijsko planiranje 
                B) operativno planiranje 
 
        Operativno nazivamo još i osnovno planiranje. Strategijsko planiranje postoji da bi se 
ostvarila misija kao jedinstven razlog postojanja preduzeća, i vizija kao suštinski način 
ostvarenja te misije. Operativno planiranje sa svoje strane konkretizuje opšte ciljeve i načine 
njihovog ostvarivanja kroz kratkorocne odluke. Ovo planiranje se bavi i detaljima za 
definisan okvir i pravila ponašanja i rezultira dvema vrstama planskih odluka :  

1) za jednokratnu upotrebu  
2) za permanentu upotrebu 

 
Na grafikonu ćemo bolje shvatiti odnos između ciljeva, strategije i operativnih odluka, a u 
sklopu njih i odluka  za jednokratnu upotrebu i za permanentu upotrebu. 
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Program     
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                                                        plan                                                            Postupci 
                                                    
Projekat  
      Pravila  
                                                                                                                             
 
        Planske odluke za permanentnu upotrebu su rezultat standardnog pristupa u planiranju 
koji bazira na kontroli repetitivnih i predvidivih situacija. 
        Planske odluke za jednokratnu upotrebu služe za preciziranje kursa akcije koji se 
koristi samo izuzetno, odnosno za rešavanje problema nerepetitivnog karaktera. Glavni tipovi 
odluka za jednokratnu upotrebu su biznis plan, program i projekat. Planske odluke za 
jednokratnu upotrebu treba da omoguće realizaciju specifičnih ciljeva. Ove odluke prestaju 
da izazivaju odgovarajuće dejstvo sa ostvarenjem definisanih ciljeva. 
 
 
 
 
                                 BIZNIS PLAN – pojam 
 
 
         Predstavlja vremenskim intervalom određen skup aktivnosti koje su u skladu sa 
definisanim ciljevima i strategijom. Radi se zapravo o skupu planova koji se nalaze u 
kauzalno-hronološkom redosledu. Konkretnije radi sa o sledećem redosledu planova: plan 
prodaje, plan proizvodnje, plan investicija, plan istraživanja i razvoja, i finansijski plan.  



 4 

 
 

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN 
I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 
NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 

RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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